
 

 
      

 
 

TUTKIMUSOSIO    
 

 

Lähes puolelle suomalaisista on tärkeää,  
että oma maakunta on yksi maakunta- ja sote-
uudistuksessa perustettavista maakunnista 
 

Lähes puolet suomalaisista (46%), Etelä-Suomessa (48%), Länsi-Suomessa (50%) sekä 
Itä- ja Pohjois-Suomessa (53%), pitää tärkeänä, että oma maakunta on yksi uudistuk-
sessa perustettavista maakunnista. Vastaajan iän lisääntyessä tämä nähdään entistä 
tärkeämpänä.  
 
Puolueiden kannattajista enemmistö on tätä mieltä keskustassa (73%), kristillisdemo-
kraateissa (63%) ja kokoomuksessa (53%) ja lähes puolet SDP:ssä (47%).Vähiten sillä 
on merkitystä RKP:n (38%) ja vasemmistoliiton (38%) kannattajille. Epätietoisten 
joukko on suuri erityisesti vihreiden (35%) ja vasemmistoliiton (32%) kannattajien 
keskuudessa. 
 
Reilu kolmannes (36 %) pitää nykyistä 18 maakunnan jakoa hyvänä perustana sote- ja 
maakuntauudistukselle ja samansuuruinen joukko (37 %) on pikemminkin päinvastais-
ta mieltä. Moni ei osaa ottaa kantaa (27 %).  
 
Lähes kaksi viidestä (38 %) yhtyy väittämään, jonka mukaan ”maakunnilla tulee olla 
samanlainen itsehallinto kuin kunnilla nykyisin”. Eri mieltä on samansuuruinen joukko 
(37 %). Neljännes (25 %) ei osaa sanoa mitään. Keskustan kannattajien enemmistö (53 
%) olisi valmis lupaamaan maakunnille samanlaisen itsehallinnon, kuin kunnilla on. 
Kokoomuksen kannattajat vierastavat ajatusta kaikkein eniten (45 %).  
 
Kokoomuksen kannattajista lähes puolet (47 %), perussuomalaisten (42 %) ja RKP:n 
(44 %) tukijoista enemmän kuin kaksi viidestä ei näe tarpeellisena maakunnilla itse-
hallintoa. Enemmistö keskustan kannattajista pitää maakunnallista itsehallintoa tar-
peellisena (57 %).  
 

Neljännes (26 %) kannattaa ja joka toinen (49 %) vastustaa maakuntaveroa. Etenkin 
kokoomuksen (60 %) ja perussuomalaisten (58 %) kannattajien mielestä maakuntave-
ro olisi harmillinen asia. Keskustan (37 %) ja SDP:n (32 %) kannattajien keskuudessa 
on keskimäärää enemmän maakuntaveroon suopeasti suhtautuvia. 
 
 
 



 

 
      

Tutkimuksen toteutus 
KAKS - Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksen toteutti Kantar TNS Oy. Tutkimusaineisto 
on koottu internetpaneelissa toukokuussa 2018. Haastatteluja tehtiin 6.193. Vastaajat edus-
tavat maamme 18 - 79 vuotta täyttänyttä väestöä Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Tutki-
muksen tulosten virhemarginaali on noin yksi prosenttiyksikkö suuntaansa. 

 
Lisätietoja: Asiamies Antti Mykkänen, 040 057 0087. 
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Kuvio 3e1. "Maakuntien toimintaa tulisi vastaisuudessa rahoittaa maa-
 kuntaverolla" (%).
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Kuvio 3e2. "Kuntien kaikki tehtävät pitäisi siirtää maakunnille ja lak-
 kauttaa samalla kaikki kunnat" (%).
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Kuvio 3e3. "Maakunnilla tulee olla samanlainen itsehallinto kuin kun-
 nilla nykyisin" (%).
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Kuvio 3e4. "Maakunnat eivät tarvitse itsehallintoa" (%).
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Kuvio 3e5. "Nykyinen 18 maakunnan jako on hyvä perusta uudistuk-
 selle" (%).

 



 

 
      

Kaikki

Nainen
Mies

18-30 vuotta
31-40 vuotta
41-50 vuotta
51-60 vuotta
Yli 60 vuotta

Peruskoulutus
Muu koulutus
Akateeminen

Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
Akava
STTK

Alle 20000 €
20-35000 €
35-50000 €
50-85000 €
Yli 85000 €

Pääkaupunkiseutu
Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu
Maaseutumainen

Uusimaa
Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Työväenluokka
Alempi keskiluokka
Ylempi keskiluokka

KESK
PS

KOK
SDP

VIHR
VAS
RKP

KD
Muut

Hallituspuolueet
Oppositiopuolueet

0 25 50 75 100

17

15

18

8

10

16

19

25

14

17

19

13

18

13

23

5

23

13

14

17

19

11

18

17

19

17

12

16

18

25

11

14

19

22

13

17

21

37

15

19

16

11

12

20

18

17

27

15

29

28

30

25

24

24

33

36

28

33

25

25

32

28

26

23

36

23

35

28

37

30

30

30

32

27

21

31

33

32

22

34

31

31

28

33

30

36

28

34

31

28

26

18

45

21

34

29

31

38

24

40

39

35

28

20

36

29

26

24

31

36

24

43

22

46

31

24

24

38

31

29

26

20

36

31

27

23

36

30

29

29

38

27

23

17

29

22

27

35

32

25

19

30

20

29

14

11

16

18

18

14

10

10

13

12

17

22

10

15

15

18

10

10

11

17

11

12

12

13

12

23

17

13

12

11

18

13

12

11

12

15

15

7

16

14

15

13

16

26

10

12

11

15

10

8

11

9

10

12

10

8

8

10

13

15

9

9

12

11

9

8

10

13

9

9

8

10

11

12

13

8

10

9

13

9

9

7

9

9

11

2

13

11

10

13

14

11

8

21

8

12

Kunnallisalan kehittämissäätiö 2018

TÄYSIN
ERI

MIELTÄ

JOKSEEN-
KIN SAMAA

MIELTÄ

EI
OSAA

SANOA

JOKSEEN-
KIN ERI
MIELTÄ

TÄYSIN
SAMAA
MIELTÄ

Kuvio 3e6. "Minulle on tärkeää, että oma maakuntani on yksi uudistuk-
 sessa perustettavista maakunnista" (%).

 


